基隆市中山高級中學(國中部)公開觀課教學活動設計教案
	單元名稱
	數學-三視圖
	教學日期
	110.12.9

	教學年級
	七年級
	單元節數/教學節次
	1/2

	教材來源
	翰林七上數學CH4、
網路資料
	教學者
	許智涵

	各節次
學習活動
主題
	節次
	活動主題
	本次教學
（請勾選）

	
	一
	1.了解立體空間概念、三視圖操作規則。
2搭配立體積木實物，練習三視圖操作。
	

	
	二
	1.直接使用課本或學習單等立體平面圖操作三視圖。
2.總結單元重點。
	

	教學對象
分析與
教案設計
理念
	分組
	學生
	現況能力

	
	A
	劉生
	1.閱讀理解能力、邏輯推理能力為本班前段能力。
2.類化能力稍弱，可能與生活經驗或刺激較少有關。
3.數感較差，但基本加、減法能力尚可，乘、除法能力較弱。
4.空間概念參考魏氏指數(知覺推理99)，能力尚可。
5.偶有分心狀況，會看錯符號、數字；抄錯內容，但經提醒能重新專注進行課程。

	
	
	呂生
	1.閱讀理解能力、邏輯推理能力為本班中段能力。
2.類化能力尚可。
3.數感較差，但基本加、減法能力尚可，乘、除法能力較弱。
4.空間概念參考魏氏指數(知覺推理75)，能力稍弱。
5.偶有分心狀況，但經提醒能重新專注進行課程。
6.喜愛發表，但常因掌握時機不佳或未舉手，偶干擾教學及他人發言。

	
	
	胡生
	1.閱讀理解能力、邏輯推理能力為本班後段能力。
2.類化能力稍弱，可能與生活經驗或刺激較少有關。
3.數感尚可，具基本加、減、乘法能力。
4.空間概念參考魏氏指數(知覺推理83)，能力稍弱。

	學習表現
	s-IV-16理解簡單的立體圖形及其三視圖與平面展開圖，並能計算立體圖形的表面積、側面積及體積。

	學習內容
	S-7-2三視圖：立體圖形的前視圖、上視圖、左(右)視圖。立體圖形限制內嵌於333的正方體且不得中空。

	本節
學習目標
	了解並實際操作三視圖。

	本節
活動重點
	1.體驗立體概念。
2.說明三視圖操作規則。
3.搭配立體積木實物，練習三視圖操作。

	活動重點
	教學流程與主要布題
	學生可能反應
	時間
分配
	評量方式及內容

	班級經營
連結舊經驗
	1、 準備活動：
一、透過學習單之圖片及教材實物(牛奶盒)體驗立體概念。
二、搭配立體積木，請學生依照圖示組合出指定形狀，以體驗立體概念。(練習2組圖示)。
	此部分為了要透過操作積木來體驗立體概念，故對空間推理能力較弱之學生，也許會需要協助提示或鼓勵操作。
	10
	觀察學生
實作評量

	新知能學習
	貳、發展活動：
一、列舉排隊對齊來確認學生對於方向的定義與認識了解多少。
二、引導並解說三視圖之概念與規則。所謂「三視圖」是指透過統一規定的方向(通常是固定前方後，隨之鎖定上方及右方)進行觀察後，將看到的圖形描繪出來。
三、搭配立體積木(333)、iPad、彩色筆，實際示範並帶領學生實際操作三視圖。
四、逐漸增加立體積木缺塊(提升難度)。(練習3-5組)
	
部分學生對於方向的定義與認識尚未精熟，可透過生活經驗連結提示。






部分學生空間推理能力較弱，操作時須提示或協助。
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抽點學生
口頭問題
抽點學生
口頭問題




觀察學生
實作評量

觀察學生
實作評量



	[bookmark: _GoBack]本節學習
重點整理
	3、 綜合活動：
一、總結本節學習重點：
(一)三視圖之概念與規則。
(二)立體概念與生活經驗連結(列舉遊戲過程、危險案例、物品標示等)。
二、預告下節課課程活動。
	


學生未必會有實際或類似的生活經驗。
	5
	
抽點學生
口頭問題



